

“禁烟令”实施一周年，记者水城走访发现

少数公共场所依旧“烟雾缭绕”

本报记者 王尚磊 见习记者 孟凡萧

2011年5月1日起，国家卫生部修订的《公共场所卫生管理条例实施细则》实施，对一些室内公共场所全面禁烟。如今条例已经实施了一周年，城区公共场所禁烟情况如何？记者走访发现，禁烟实施最好的是医疗卫生系统，其次是车站大厅，很少能见到抽烟者，但网吧、酒店等不少公共场所依旧“烟雾缭绕”。

医院>>

很难见到抽烟者的身影

1日上午，在市人民医院东区大厅，导医刘怀芹拿着一本控烟登记本和一摞戒烟宣传册不时在大厅、走廊巡逻，看到有人拿着烟就上前劝阻。在大厅内看到一名中年男子点上烟开始抽，她立即上前制止了该男子。“我负责医院东区大厅、门口和走廊的戒烟宣传，每天要登记劝阻的人数以及劝阻效果。”刘怀芹说，医院设专人开展戒烟宣传，劝阻在医院吸烟行为。

刘怀芹的控烟登记本记录显示，自“禁烟令”实施以来，她共劝阻了1000多人在医院内吸烟，发放宣传册1000多册。“以前不自觉的人很多，而现在一天只能碰到一两个人在医院抽烟。”刘怀芹说。据了解，根据医院内部规定，医生等工作人员违规吸烟影响职称晋升。

在城区其它几家医院，记者也看到了醒目的禁烟标志，几乎没有见到抽烟者的身影。

车站>>

偶尔能发现少数旅客在抽烟

1日上午，在聊城市汽车总站在候车大厅里，记者看到了醒目的禁烟标志，在众多的旅客中也没有发现当场吸烟者。“候车大厅是禁止吸烟的，如果发现有旅客吸烟，我们工作人员会立即前去劝止，并提醒他们去吸烟室。”汽车站工作人员说。在记者呆的约半个小时时间里，没有发现违规抽烟者。

在火车站外候车厅和售票大厅，“禁止吸烟”的提示牌也很明显。“工作人员全天24小时不间断地巡查，发现如有乘客吸烟，工作人员会进行劝止。”火车站相关负责人告诉记者，对吸烟者进行劝阻是划入他们日常工作考核范围的，同时，为了响应国家号召，火车站内并未专门设立吸烟室。在记者呆了一段时间里，记者发现仍有少数旅客在火车站售票大厅抽烟。



1日上午，在火车站售票大厅内，两名购票男子正在抽烟。

本报见习记者 孟凡萧 摄

网吧、宾馆>>

几乎每家都有人“吞云吐雾”

连日来，记者走访了城区不少酒店和宾馆，在这些地方几乎没有看到禁烟标志。服务人员对于顾客的吸烟行为也几乎不管不问。而在

网吧虽然设有明显禁烟标志，但几乎每家里面都是烟雾缭绕。

1日上午，在东昌路一家宾馆大厅里，一个人正坐在沙发上吸烟。对于顾客这种行为，工作人员表示“我们无权干涉”。在凤凰台附近的一家餐馆内，工作人员告诉记者，对于吸烟者，“只能劝说，也没有其他办法。顾客就是上帝，如果

较真起来，很容易影响生意。”

在记者走访的城区几家网吧里，“烟雾缭绕”可谓是统一的“风景”。在兴华路上的一家网吧，虽设有禁烟标志，但网吧里仍弥漫着一股烟味。许多年轻人正一边抽烟一边玩游戏。对此，网吧管理人员不仅不管，而且还卖香烟给他们。

○“少女患骨髓瘤看病困难”追踪

市民爱心温暖重病少女

张彩虹写日记感谢好心人



宁养院医生
和不少大学生在
看望张彩虹。
本报记者
邹俊美 摄

本报5月1日讯(记者 邹俊美)

东昌府区八甲刘乡宏伟村的17岁女孩张彩虹患多发性骨髓瘤，因为没钱看病，一直靠吃止痛药维持。此事经本报报道后，引起不少热心读者关注，张彩虹已经收到不少爱心市民捐赠的现金和物品。她在日记中写到，自己没有被社会遗忘，非常感谢好心人。

“昨天有人为我捐了1000元钱，我真的很感谢他们。我心里好温暖，真的想不到能有好心人给我捐款，现在的我好幸福，我拥有父母的疼爱，弟弟的呵护，社会上好心人的帮助，左邻右舍都说我身世可怜，可是我不觉得伤心难过，我觉得我可幸福了。”5月1日，记者再次来到张彩虹家，经

过张彩虹允许后，记者看了她写的几篇日记，虽然身患重病，但是她没有怨天尤人，没有埋怨，日记中出现最多的是“感谢”和“要坚强”。还有一篇日记是感谢她妈妈的。她说面对妈妈时，她说不出感谢的话，于是在日记中写出来。

张彩虹患骨髓瘤3年，她腰部长了一个西瓜大小的肿瘤，已经在床上躺了一年多，经常疼得在床上打滚，但因为没钱治疗，她只能靠吃止痛药维持。张彩虹的母亲说，为给张彩虹看病，家里的麦子都卖光了，现在吃的馒头和菜都在村里小卖部里赊的。加上前段时间下大雨，张彩虹家的5亩麦地也被淹了，因为地势太低水抽不出来，现在麦子都黄了。

张彩虹的情况经本报报道后，不少读者拨打热线要张彩虹的联系方式，有的想过去看看她，有的想给她捐钱。5月1日，聊城大学九歌文学社学生和宁养院心理医生姚荣来到张彩虹家，给张彩虹带去了书和光盘。大学生给张彩虹唱歌讲故事，给她带去不少欢笑。因为一直卧病在床，平常爱笑爱动的张彩虹，从来没出过远门，春天来了，她也很想出去走走看看。

因为经济困难，张彩虹没怎么做过检查，上一次做检查是2010年了，离现在快两年了，现在病情怎么样，谁也不知道。本报开通爱心热线18606351672，希望爱心市民伸出援助之手，帮帮这名花季少女。

用花轿和游船迎娶新娘

“80后”别样婚礼挺吸引人

本报聊城5月1日讯(记者 刘云菲)

5月1日上午，在东昌湖边，一对“80后”新人的别样婚礼引来众多游人观看。他们办婚礼的方式很特别：穿唐装、坐花轿，乘游船。由于俩人一个住湖边，一个住运河边，游船穿过东昌湖把新娘送到男方家里。

28日上午，在东昌湖边，8位身穿黄红相间中式服装的小伙抬着一座红色的大花轿，花轿旁站着一位戴眼镜，穿唐装的男士，男士身系一个鲜艳的红绸花，一脸甜蜜的笑容，紧跟着花轿走。花轿旁的男士不是演员，正是新郎，花轿里坐着一位漂亮的新娘，新娘手捧苹果，新郎接了新

娘要坐船经过东昌湖，把媳妇娶到家。

等到了湖边的游船旁，新郎从花轿里请出新娘，新娘盖着红盖头，羞答答走近游船。新人身边的伴郎和伴娘也身着传统服装。大家簇拥着新人一起登上游船，游船也经过了精心的装扮，船上系着红绸带和红灯笼，游船徐徐地驶向新郎的家。

新娘孙悦告诉记者，她住在东昌湖边，丈夫住在运河边。“他接了我直接坐船，下船就能到他家。我们就找了一个婚庆公司策划了这场婚礼。婚礼一辈子就一次，既要传统也要浪漫。感觉这样非常有意义。”孙悦说。



新郎迎娶新娘的花轿。

本报记者 李军 通讯员 周生云 摄